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ISSUED BY 

HRM DEPARTMENT 
HEAD OFFICE, BARODA 

CIRCULAR TO ALL BRANCHES /OFFICES IN INDIA 

Sir/Madam, 

Re: Investment Declarations for Income Tax Calculations from Staff Pensioners for 
the Financial Year 2022-2023 

The Government of India has introduced two types of Income Tax Regimes since 2020; a) Old 
Tax Regime & b) New Tax Regime. Accordingly, the tax Regime Option for submission is 
made available through HRConnect. 

Staff Pensioners can now login to the HRConnect Portal and exercise their option for choosing 
the Old Tax Regime OR New Tax Regime for the financial year 2023. 

Once the option is exercised, those who have chosen the Old Tax Regime will have to submit 
their Investment declaration for tax calculations for the Financial Year 2022-2023. 

Those who opted for New Tax Regime need not submit any Investment Declaration. 

If No Option is exercised by the pensioner, by default Old Tax regime will be considered. And 
hence, such pensioners have to submit Investment declaration. 

The detailed guidelines about the tax regimes are available in HRConnect. 

Please note, the option once exercised is· irrevocable and cannot be changed during the 
Financial Year for TDS calculations. The pensioners can submit their investment declarations 
themselves online through HRConnect portal, and based on the same, TDS would be 
deducted centr.ally. 

The URL for login is: https://hrconnect.bankofbaroda.co.in which can be accessed 
over internet on PC/and on Andr_oid/lOS smart phones. 

The HR Connect portal for choosing option and to submit declaration would be available from 
02nd to 25th of every month. After 251h, the investment menu in the portal will be disabled and 
it would be made available from 02nd of the succeeding month. For those who have opted New 
Tax regime, investment declaration page will not be visible as they shall not" be entitled for any 
exemptions/deductions. 

The pensioner will have to submit the proof of investment made in the portal to pension paying 
branch in the month of January 2023. If it is not submitted, the Investments declared will be 
ignored and TDS on pension will be recalculated for the entire financial year and deducted 
from pension payable from January 2023 to March 2023 
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Branches will have to ensure the following action points: 

1. Updating PAN no of BOB Staff pensioner in their pension SB A/Cs. 

2. Pension. paying branch shall verify the investment details submitted by the pensioners 
with 'proofs before 25th of January-2023 which will be pending for verification in their 
HR Connect. There is provision for verification of investment proof by any officer of any 
branch. Therefore, if any pensioner approaches any branch, any officer of the branch 
can verify the same. 

3. The Concerned Officer of pension-paying branch will be held responsible if any dispute 
arises due to deduction of TDS for want of verification/authorisation in HR Connect 

portal. 

Notice as per enclosure is being uploaded in the HR Connect portal and branches are advised 
to guide the pensioners in submitting the Investment Declaration 
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